

## **ОТЗЫВ**

об автореферате диссертации Москвиной Юлии Александровны на тему «**Коммуникативные стратегии христианского протестантского дискурса в России (Советском Союзе) и США**», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности

### **5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика**

Диссертационное исследование Юлии Александровны Москвиной посвящено исследованию особенностей христианского протестантского дискурса в России (Советском Союзе) и США. Диссертант **объектом** исследования определяет применяемые в письменном и устном протестантском дискурсе коммуникативные стратегии и тактики. **Предметом** исследования указаны лингвистические средства выражения дискретных и континуальных признаков в коммуникативных стратегиях и тактиках протестантского дискурса.

Следует отметить, что **актуальность** диссертации Ю.А. Москвиной связана с ведущей ролью антропоцентрического подхода в современной лингвистике при изучении особенностей функционирования языка в различных типах социума.

Диссертант определил **цель** рецензируемого исследования как осуществление комплексного анализа коммуникативных стратегий и тактик, используемых адресантами протестантского дискурса в России (Советском Союзе) и США. Поставленная цель была успешно достигнута посредством выполнения четко сформулированных задач.

Следует отметить **теоретическую и практическую** значимость работы Ю.А. Москвиной. Полученные в рамке исследования результаты имеют междисциплинарный характер, поскольку их можно использовать в рамках лекционного курса религиоведения и в курсах лингвистической интерпретации текстов религиозной тематики.

Достойна одобрения **научная новизна** представленного исследования. В исследовании впервые проведена комплексная характеристика коммуникативных стратегий и тактик, реализуемых в разножанровых неритуальных текстах протестантского дискурса. На основе представленной характеристики выявлена взаимосвязь использования коммуникативных стратегий и тактик, а также лингвистических средств их реализации и жанровой, религиозной и идеологической характеристик текста. Источниками исследования послужили англоязычные и русскоязычные тексты, отражающие мировоззрение и идеологическую позицию верующих.

Следует отметить высокую репрезентативность проанализированного текстового материала (340 коммуникативных ситуаций), которая обеспечивает достоверность результатов исследования и сделанных выводов. Диссертант воспользовался комплексом таких методов для проведения исследования, как методы дискурсивного и лингвостилистического анализа, количественного подсчета при анализе ключевой лексики, методы сравнения и обобщения.

Заслуживает одобрения апробация результатов проведенного диссидентом исследования, основные положения которого нашли отражение в 9 работах автора (в том числе 6 в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ).

Считаю, что диссертация Москвиной Юлии Александровны на тему «Коммуникативные стратегии христианского протестантского дискурса в России (Советском Союзе) и США», представленная на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика соответствует требованиям пп. 9-11, 13-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. (в текущей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Москвина Юлия Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки, не возражаю.

Доктор культурологии, кандидат филологических наук, доцент

(10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание),

профессор кафедры лингвистики и профессиональной коммуникации на иностранных языках ФГАОУ ВО «Уральского федерального университета имени первого Президента России Б. Н. Ельцина»

Завьялова Наталья Алексеевна

31.05.2023



ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»

620002, Уральский федеральный округ,  
Свердловская область, Екатеринбург, ул. Мира, 19  
Телефон: +7 (343) 375-44-44  
Email: N.A.Zavialova@urfu.ru

